

Торжество советской демократии

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ИДЕИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 32 (8948) ★ Вторник, 26 февраля 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.



Активно прошли выборы в Верховный Совет РСФСР, в областной и городской Совет народных депутатов на избирательном участке № 51.

НА СНИМКЕ: во время выборов.

Фото М. БАБЕНКО.

К сведению депутатов городского Совета народных депутатов

27 февраля в 15 часов во Дворце культуры хмиков состоится I сессия городского Совета семнадцатого созыва. Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
2. «О задачах городского Совета народных депутатов по дальнейшему укреплению государственной и трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров и улучшению использования трудовых ресурсов в народном хозяйстве».

ВЕЛИКОЕ ПРАВО

На избирательном участке № 45, расположенном в школе № 10, в это раннее утро было особенно многолюдно. Трудящиеся близлежащего микрорайона и поселка Сазань пришли на участок, чтобы отдать свой голос за достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, областного и городского Советов народных депутатов. Объявляется о начале голосования. А. Т. Тихонов, секретарь парткома третьего cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, говорит о замеча-

тельном событии в жизни нашего государства, отмечая, что Конституцией СССР предоставлено право всем гражданам участвовать в управлении государственными и общественными делами, а следовательно, избирать и быть избранными в Советы народных депутатов. Затем выступила пресовщица объединения «Балаково-резинотехника» имени 50-летия СССР С. Суваткина, впервые принимающая участие в голосовании. Она поблагодарила Советскую власть за высокое доверие, оказываемое народу, заверила Коммунистическую партию, что

отдаст все силы для выполнения обязательств, принятых на текущую пятилетку.

О борьбе за мир и счастливую жизнь нашего народа, о великих испытаниях его в годы Великой Отечественной войны говорили пенсионеры А. А. Шопкин, Д. И. Акишин и другие.

Избиратели продемонстрировали высокую активность, отдав свой голос за лучших представителей нашего народа.

Одновременно в этом же школьном здании проходило голосование в избирательном участке № 44, где уже в 10 часов 30 минут проголосовало более половины избирателей.

А. АШИМОВ.

На защите завоеваний социализма

22 февраля во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание представителей трудящихся города, посвященное 62-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

По поручению бюро горкома КПСС и исполкома горсовета заседание открывает первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигав.

Звучит Гимн Советского Союза. Участники заседания единодушно избирают Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

По поручению участников заседания группа ветеранов партии, Великой Отечественной войны и труда направляется для возложения гирлянд

и венков к памятнику В. И. Ленину и обелиску балаковцам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

С докладом «62 года на защите завоеваний социализма» выступил В. И. Игнатьев.

Первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигав вручил приветственный адрес и Почетную грамоту горкома партии и горисполкома Герою Советского Союза В. К. Ершину за большие заслуги в военно-патриотическом воспитании трудящихся и в связи с 55-летием со дня рождения.

За дело мира

— Заботой о мире проникнуты все действия нашего социалистического государства, Коммунистической партии, всего советского народа. Мы — мирные люди. Мы готовы соревноваться с народами других стран во всем, но только не в производстве вооружения и нагнетании военных угроз.

Мысли, высказанные товарищем Л. И. Брежневым в его речи на собрании избирателей Бауманского избирательного округа Москвы, — это и мои мысли, это мысли и моих товарищей разных поколений. Одни, как я, видели войну, другие, к счастью, ее не знают, но все мы твердо стоим за дело мира...

Эти слова ветерана партии и Великой Отечественной войны Ф. Г. Кудаква были встречены аплодисментами. Их одобрили пришедшие рано утром на избирательный участок № 16 избиратели — участники возникшего стихийно митинга.

Мысль ветерана продолжила студентка филиала политехнического института Вера Клоос, говоря о счастье жить, работать и учиться под мирным небом.

Голосовали жители улицы Комсомольской и прилегающих к ней улиц дружно — не прошло и двух часов с того времени, когда председатель избирательной комиссии Н. П. Сачков пригласил балаковцев к урнам, — как две трети занесенных в списки избирателей выполнили свой гражданский долг.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Встреча избирателей с Л. И. Брежневым

22 февраля в Кремлевском Дворце съездов состоялось предвыборное собрание избирателей Бауманского округа Москвы, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Леонидом Ильичем Брежневым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — радиомонтажник завода счетно-аналитических машин В. М. Ежлов рассказал о жизни и деятельности товарища Л. И. Брежнева. Он обратился с призывом ко всем избирателям округа — 24 февраля, в день выборов в Верховный Совет РСФСР, единогласно отдать свой голос за выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения Леонида Ильича Брежнева.

Выступавшие на встрече отметили, что трудящиеся Бауманского района, как и всей Москвы и страны, новыми свершениями отвечают на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, призыв товарища Л. И. Брежнева сделать завершающий год пятилетки годом ударной работы, работы по-ленински. С речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. Участники собрания приветствовали его стоя, продолжительной овацией.

Встреча избирателей с товарищем Л. И. Брежневым вновь убедительно подтвердила нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных. Она стала свидетельством горячей поддержки советским народом мудрой ленинской политики нашей Коммунистической партии.

(ТАСС)

Во имя светлого будущего

24 февраля по всей стране проходили выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и местные Советы народных депутатов. Трудящиеся единодушно голосовали за лучших сынов и дочерей Родины — передовиков промышленности и сельского хозяйства, партийных и советских работников, деятелей науки и культуры — достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. В числе первых кандидатов, баллотировавшихся в депутаты Верховных Советов союзных республик, — руководители КПСС и Советского государства.

Праздник народовластия проходил в год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, в год 35-летия Победы. И это придавало нынешним выборам особые черты.

Накануне выборов миллионы советских людей с огромным вниманием и интересом смотрели по телевидению, слушали по радио речь товарища Л. И. Брежнева на собрании избирателей Бауманского округа Москвы.

Высокую оценку дал Леонид Ильич в этой речи трудовой и политической активности тружеников столицы. Каждая пятилетка, каждый ее год оставляют многочисленные «автографы» на карте Москвы. После предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР новоселам было сдано 17,7 миллиона квадратных метров жилья, построено около 700 предприятий службы быта, сотни школ и детских дошкольных учреждений.

— В ответ на эту заботу хочется работать еще лучше, — говорит монтажника Московского завода «Хроматрон» Л. И. Басова. — Глубокая, яркая речь товарища Брежнева перед избирателями зовет не успокаиваться на достигнутом, вселяет стремление двигаться вперед еще успешнее.

Как и все советские люди, москвичи готовятся к намеченному на 19 апреля ленинскому коммунистическому субботнику, стремясь сделать все для того, чтобы озаменить этот день наивысшей производительностью труда. В Москве была еще ночь, когда началось голосование в восточных районах страны. В числе первых пришла на избирательные участки строительная Байкало-Амурской магистрали. Замечательный подарок — новый клуб в канун выборов передали землякам строители Бамовского поселка Сулук. В этом красивом здании и встретили посланцы комсомола праздник советской демократии. Строители БАМа за время, прошедшее после минувших выборов, возвели свыше 30 поселков, проложили через таежные дебри сотни километров рельсов. На два года раньше срока вступила в постоянную эксплуатацию 400-километровая дорога БАМ —

Тында—Беркаит. Каждый имеет право избирать в быть избранным в Советы народных депутатов — этот принцип Конституции СССР подтверждает всей своей жизнью семья ленинградских корабелов Сорокиных. Однажды представитель этой славной династии Балтийского завода принял участие в голосовании, а среди тех, кого труженики Васильевского острова избирают в свой районный Совет, — Георгий Сорокин, один из лучших слесарей.

«Мы уверены: рабочая смена будет достойно продолжать дело отцов!». Этими словами завершил свою беседу с юношами и девушками, собравшимися после голосования у одного из избирательных участков украинского города Днепродзержинска, депутат городского Совета одного из первых созывов В. В. Бабкин. Он говорил о славном прошлом легендарной Дзержинки, об уверенной поступи города с первых пятилеток до наших дней.

На видном месте в агитпункте совхоза «Ждановский» Североказахстанской области — две фотографии. На одной, пожелтевшей от времени, ряды палаток, несколько тракторов и уходящая к горизонту ковыльная степь. На другой — нынешние жилые кварталы в зелени садов. С разницей в четверть века запечатлена одна и та же улица села Жданово. В день выборов избиратели не раз вспоминали о том, что жизнь их хозяйства, как и сотням других в республике дала героическая целинная эпопея.

«Знак качества — каждому автомобилю!» — под этим девизом трудятся на Волжском автомобильном заводе 370 комсомольско-молодежных коллективов. В канун выборов они вместе со всем коллективом предприятия доложили, что все «Жигули» и «Нивы» сходят с конвейера с почетным пятиугольником.

— Всех нас, — сказала оператор механосборочного производства Т. Егоркина, — глубоко радует заявление Леонида Ильича Брежнева, что мирное будущее Советского государства обеспечено и обеспечено надежно. Обещаем, что будем трудиться еще лучше, еще производительнее. Уже к полудню 24 февраля по всей стране проголосовало подавляющее большинство избирателей. В Российской Федерации к 18 часам местного времени проголосовало 99,26 процента избирателей. Советские люди отдали свой голос за светлое будущее Отчизны, за прочный мир на земле.

Выборы, проходившие в обстановке большого политического подъема, явились явной яркой демонстрацией тесной сплоченности советского народа вокруг ленинской Коммунистической партии, отразили его готовность успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС.

(ТАСС)



Выпуск горкома ВЛКСМ * Февраль 1980 год * № 2

Марксистско-ленинское образование

ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Одной из главных задач, стоящих перед комсомольскими организациями, является мобилизация юношей и девушек на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ. На это и нацеливает политическая учеба молодых работников промышленных предприятий, строек и сферы обслуживания в системе комсомольского политпросвещения. В начале 1979-1980 учебного года было скомплектовано 225 политических школ и семинаров, в которых занимается 5818 человек.

Анализ первого полугодия показал, что в большинстве политических школ успешно выполняется учебная программа, занятия проводятся в намеченные сроки, значительно повысилась трудовая активность молодежи. 200 юношей и девушек уже выполнили личную пятилетку, более 500 — обязались выполнить пятилетнее задание к юбилею Ильича, более 17 тысяч участвуют в соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В течение первого полугодия 1979-1980 учебного года на занятиях политических школ слушатели изучили ряд важнейших постановлений партии и правительства. Это такие как «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», «О 110-й годовщине со дня

рождения Владимира Ильича Ленина» и другие.

Своевременно, на высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в комсомольских организациях завода им. Дзержинского, в ряде подразделений объединения «Балаковорезинотехника», Саратовгэсстроя, в отделе Госбанка, тубдиспансере.

Многие пропагандисты имеют большой пропагандистский стаж, смело используют в работе активные формы обучения, метод практических заданий, защиту рефератов, широко применяют наглядные пособия, технические средства обучения. Это А. Ю. Крюков, Т. П. Мещеряков из производственного объединения «Балаковорезинотехника», Н. А. Котельникова из Саратовгэсстроя, В. М. Федоров из объединения «Химволокно», В. В. Покровский с завода им. Дзержинского и другие.

Вместе с тем, итоги первого полугодия показали, что не все комитеты ВЛКСМ уделяют должное внимание организации политической учебы молодежи. Так, в комсомольских организациях пассажирского автотранспортного предприятия, железнодорожной станции, управления «Водоканал», пивкомбината наблюдались срывы и неоправданные переносы занятий, низкая посещаемость слушателей. Некоторые пропагандисты нерационально используют время, отве-

денное для занятий, проводят их за 30—40 минут, не увязывают изучаемый материал с жизнью коллектива, цеха, завода, города.

В ряде комсомольских организаций не постоянен состав пропагандистов, что несомненно ведет к снижению эффективности учебы. В комсомольских организациях объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника» в первом полугодии уже сменилось около 20 процентов пропагандистов.

Не везде достаточно высокий охват молодежи различными массовыми формами обучения. Так, например, каждый четвертый молодой человек завода самоходных землеройных машин и каждый второй троллейбусного управления до сих пор нигде не повышают свой общеобразовательный и идейно-политический уровень.

Комитеты ВЛКСМ мало внимания уделяют системе экономического образования, школам коммунистического труда. Не велико еще количество комсомольских работников, занимающихся пропагандистской деятельностью.

Комитетам ВЛКСМ, комсомольским организациям необходимо внимательно отнестись к имеющимся недостаткам, обеспечить организованное проведение занятий во втором полугодии и завершение 1979-1980 учебного года.

Ю. КУЦАЙКИН,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

Если Родина призовет

В одном из пунктов Устава ВЛКСМ говорится, что священный долг комсомола — готовить молодежь к защите нашей Родины, воспитывать самоотверженных патриотов, способных дать решительный отпор нападению любого врага. Именно этим указанием руководствуется комитет комсомола управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя в своей работе по подготовке молодых производственников к службе в рядах Советской Армии.

Штабом военно-патриотического воспитания молодежи при комитете ВЛКСМ УСМР был проведен слет призывной и допризывной молодежи. Он проходил в актовом зале управления.

Выступивший на слете секретарь комитета комсомола П. Кузнецов рассказал о сложившейся в настоящее время международной обстановке, о задачах, стоящих перед молодыми работниками УСМР. Он отметил добросовестный труд В. Литвиненко, С. Богачева, А. Проскурина и других призывников. В управлении трудятся 36 человек призывного и допризывного возраста. Из них 27 имеют среднее образование, двое учатся на вечернем отделении филиала политехнического института, четверо — в вечерней школе рабочей молодежи, остальные — на курсах шоферов по направлению горвоенкомата.

Курсант Высшего военного училища Ю. Карелин, ранее работавший в УСМР, рассказал о правилах приема и зачисления в военные училища, о дисциплинах, там изучаемых. Очень тепло он говорил о своих новых товарищах, о преподавателях.

В заключение все участники слета выразили единодушное решение ударным трудом и активной участью в работе, в общественной жизни встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В. ФЕДОРОВ,
председатель штаба по военно-патриотическому воспитанию при комитете ВЛКСМ УСМР.

Стать
другом
подростку

На заводе им. Дзержинского с давних пор сложилась добрая традиция передачи рабочего опыта новичкам. Наставничеством охвачен каждый молодой рабочий. Эта традиция дает положительный результат в жизни и деятельности предприятия. Повседневная забота о молодежи в трудовом коллективе находит свое продолжение в шефстве комсомольских активистов, членов комсомольского оперативного отряда над «трудными» подростками по месту жительства.

За 25 несовершеннолетними юношами и девушками, которые стоят на учете в детской комнате милиции, закреплены лучшие заводские комсомольцы. Они хорошо понимают всю сложность возложенных на них задач. Предстоит кропотливая, целенаправленная работа, чтобы помочь подросткам встать на правильный жизненный путь.

Я шефствую над несовершеннолетними Мариной и Ольгой С. Их мать лишена родительских прав. Девушки в школе не работают и не учатся. Самый близкий для них человек — бабушка.

Когда я шла к ним в дом впервые, то не думала серьезно о возложенной на меня ответственности. Откровенно говоря, сходить один раз в неделю не так трудно, но я считала, что это пустая трата времени. Ведь детей надо воспитывать в семье. Но побывав у своих подшефных, я в корне изменила свое мнение, осознала, как подросток нуждается в старшем товарище. Теперь я хочу помочь им искренне, посещаю их 2—3 раза в неделю, несмотря на ограниченность времени. Внутреннее чутье подсказывает, что я смогу помочь девушкам встать на правильный жизненный путь и приложить для этого все усилия.

Т. АНИСИМОВА,
юрисконсульт завода им. Дзержинского.
Фото М. Бабенко.

Идет ленинский зачет

СВЕРЯЯ ШАГ ПО ИЛЬИЧУ

Одним из комплексов мероприятий, завершающих этап Ленинского зачета, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, является Всесоюзная Ленинская поверка. По содержанию она органически включает в себя Ленинский урок «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм», общественно-политическую аттестацию и комсомольские собрания с повесткой дня «С именем Ленина, под руководством Коммунистической партии на труд и на подвиг!».

...Производство шелка объединения «Химволокно». В просторном светлом помещении работники бобинажно-перемоточного цеха проходят общественно-политическую аттестацию. На видном месте рядом с портретом В. И. Ленина висит плакат: «По-ленински учимся коммунизму, строим коммунизм».

В состав аттестационной комиссии входят секретарь партбюро цеха С. А. Шаталина, которая возглавляет комиссию, секретарь комитета ВЛКСМ производства шелка Павел Сташевский, зам. секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно» Ольга Крупская, технолог Н. И. Астафьева, пом. мастера Н. И. Жестков, председатель цехового комитета профсоюза В. П. Захарова.

Для общественной оценки деятельности каждого участника Ленинского зачета в первичных ор-

ганизациях используются различные формы аттестации. В частности, в группах и малочисленных организациях — отчеты на комсомольских собраниях. Сегодня проходит аттестацию коллектив одной из смен бобинажно-перемоточного цеха.

Для отчета один за другим вызываются комсомольцы. Члены аттестационной комиссии знакомятся с их личными комплексными планами. В пункты многих комплексных планов входят выполнение производственных заданий, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, активное участие в общественной жизни.

Успешно выполняют принятые обязательства одна из лучших перемотчиц цеха Лидия Феофанова, завершившая пятилетнее задание в декабре прошлого года, комсорг смены Наталья Гордеева, Людмила Паукова, Ольга Щукина и многие другие комсомольцы. Мнение аттестационной комиссии было единодушным: аттестовать.

С успешной аттестацией комсомольцев поздравила молодой коммунист, передовик производства Мария Комиссарова. Она призвала молодых работников цеха ознаменовать 110-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми достижениями в труде, ростом общественной активности, делом доказать верность завещанию Ильича.

В. МАКСИМОВ.

Главный труд — учеба

Студенты филиала политехнического института активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На комсомольском собрании юноши и девушки группы ПГС-21 выступили с инициативой ознаменовать юбилей Ильича хорошей учебой. Они взяли обязательство в 1980 году не иметь ни одной неудовлетворительной оценки, учиться только на «хорошо» и «отлично». Этот почин поддержали многие студенты филиала.

После зимней экзаменационной сессии социалистическое соревнование возглавляют коллективы групп ПГС-22, ПГС-21, ПТМ-11 и ПТМ-21. В индивиду-

альном соревновании лидируют О. Трунова из ПГС-21, В. Петренко из ПТМ-21, Л. Кудрявцева из ПГС-22, Л. Огурцова из ПГС-31, О. Панкратова из ПГС-32 и Н. Елизарьева из СДМ-22.

При подведении итогов учитываются выполнение текущего учебного графика, результаты экзаменов и зачетов, посещаемость занятий, работа членов группы в студенческом научно-техническом обществе, идейно-воспитательная, военно-патриотическая и спортивная работа, трудовая деятельность студентов.

Ю. НАУМАН,
студент 4 курса филиала политехнического института.

ПОД ЛУЧОМ «КП»

В минувшем году в объединении «Балаковорезинотехника» был допущен значительный перерасход энергоресурсов, поэтому сейчас объявлен решительный бой необоснованным потерям. В борьбу за экономию всех видов энергии включились «комсомольские проектористы» и народные контролеры.

При планировании своей работы члены штаба «КП» предприятия намечают ежемесячное проведение рейдов по экономному расходованию энергоресурсов. В 1979 году их проведено три, а в этом уже два.

Не меньше интересует членов штаба «КП» и другая сторона — результативность рейдов. Именно поэтому при проведении повторных проверок они обращают особое внимание на оперативность устранения недостатков.

Не всегда, конечно, руководство цехов с должным вниманием относится к замечаниям «проектористов». Так в цехах №№ 2, 6, 12 до сих пор не устранены утечки пара, хотя в актах проверок, отправляемых начальникам цехов после каждого рейда, отмечаются те участки, где необходимо ликвидировать потери пара.

Неоднократно предлагалось руководителям цехов №№ 3, 4, 6, 10 обратить внимание на несвоевременное отключение верхнего освещения. Однако свет в этих цехах продолжает гореть до полудня. А ведь в каждом из производственных помещений

размещается по 10—20 ламп по 700 ватт каждая.

Активно участвуют в походе за экономию энергоресурсов комсомольцы цеха № 2, отдела главного энергетика и технического контроля (секретари комсомольских организаций Н. Гриднева, Т. Рябкина, Л. Мамедова). Большую помощь «проектористам» оказывают члены головной группы народного контроля под руководством Г. А. Дебдина.

Труженики объединения в социалистических обязательствах на 1980 год ставят задачу: сэкономить электроэнергию 1 млн. квт-час, тепловой энергии — 7200 гигакалорий. Комсомольцы стремятся внести свой вклад в экономное расходование энергоресурсов.

Л. КРУПА.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: В. Кузнецова — секретарь ГК ВЛКСМ (редактор), Т. Шапошников — зам. редактора, В. Ебидулина, Ф. Зембатова, Л. Крупа, Ю. Науман, О. Чуприна.

В школах коммунистического труда В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

Ознакомив слушателей с основополагающими ленинскими положениями и руководящими партийными решениями по организации социалистического соревнования, по приданию ему активной общественной силы, способствующей формированию нового человека, руководитель школы коммунистического труда переходит к рассмотрению этих положений применительно к делам своего коллектива. Голос у Ивана Тимофеевича Смолина негромкий, но звучит убедительно. И каждый из 16 его слушателей, вставших с 1 января 1980 года на ударную трудовую вахту в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, взвешивая приведенные в беседе доводы, невольно спрашивает себя, все ли он делает для успешного выполнения принятых обязательств.

Основной состав школы коммунистического труда — токари, фрезеровщики, шлифовщики, строгальщики, т. е. люди от станков, чьи руки обеспечивают бесперебойную работу агрегатов и машин всего первого кордного производства объединения «Химволокно». Как говорит руководитель школы старший мастер механического участка И. Т. Смолин, задача у них скромная, но очень ответственная. И коллектив с ней справляется успешно. Обязательства прошлого года выполнены к 25 ноября, а в социалистическом соревновании участков специализированного ремонтного цеха № 1 этот участок шесть раз был первым и трижды отмечался за хорошую работу. Благодаря добросовестному труду этого коллектива все производство работает ритмично.

Хорошо начат и завершающийся год пятилетки. Несмотря на задержки, связанные с реконструкцией оборудования, план января выполнен на 2 дня раньше.

Состав слушателей школы на протяжении многих лет постоянный, и руководит ею тоже постоянно старший мастер и пропагандист И. Т. Смолин. В 1979-1980 учебном году будет изучена тема «Развитие

социалистического соревнования и воспитание коммунистического отношения к труду». Но, как показало посещенное занятием «Ленинский принцип организации соревнования», руководитель не ограничивается рамками темы, а информирует слушателей о важнейших событиях в стране, о трудовых достижениях рабочих коллективов области, города, объединения. Материалы местных и центральных газет, журналов «Агитатор», «Политическая агитация» и других помогают ему проводить занятия интересно и живо. А убедительные цифры и примеры Иван Тимофеевич берет из жизни коллектива своего объединения, производственного участка. Тем более, что хороших примеров только по одному участку можно привести немало. Так, в беседе со слушателями школы после занятий выяснилось, что многие из них рационализаторы, и внедрено ими немало рационализаторских предложений. Коллектив этот настолько сложившийся (многие трудятся здесь по 10—18 лет), что совместное усовершенствование производственных процессов, взаимопомощь считается обычным делом.

Оборудование сложное очень, потому и привыкли разбираться в нем сообща, — поясняет слушатель Г. Н. Зинин. — А потому и над усовершенствованием его стали думать вместе.

Так вместе, сообща уже в этом году разработано и внедрено в производство приспособление для шлифовки сферы веретена ВН-62, изменение конструкции арматуры подгазетника. В стадии внедрения — изменение конструкции подвижной и неподвижной зубчатых втулок ткацких станков. А на ближайшее время наметено разработать и внедрить шпоночную протяжку. Самые активные рационализаторы — И. Т. Смолин, Н. К. Наумов, Г. Н. Зинин, П. В. Журавлев. Все они входят в творческую группу, которая работает на участке с 1961 года.

— В 1978 году, — с гордостью говорит И. Т. Смолин,

— наша активная рационализаторская работа отмечалась областным советом ВОИР. Механическому участку были присуждены переходящий вымпел и денежная премия. На 1980 год творческой группой запланировано подать 15 рацпредложений.

Сам автор многих рационализаторских предложений Иван Тимофеевич Смолин старается как в своей повседневной работе, так и во время занятий в школе коммунистического труда, пробудить у своих слушателей интерес к изобретательству, к знаниям. И многие на механическом участке стали рационализаторами, многооточниками. Н. К. Наумов мастерски освоил шлифовальный, фрезерный и токарный станки, Л. К. Асонова и Р. А. Филипович — токарный, строгальный и фрезерный.

Освоили смежные профессии и другие станочники участка. А те, кто недавно работают в коллективе, постоянно повышают свои рабочие разряды. Так, за прошедший год повысили разряды двое. Столько же наметили повысить в 1980 году.

Новички работают над совершенствованием своего мастерства под руководством наставника Г. Н. Зинина, но неофициально каждый опытный работник считает себя обязанным помочь им. Двое из молодых — Н. В. Соколов и В. А. Тарлаковский в прошлом году успешно закончили школу рабочей молодежи. Сейчас успешно трудятся в коллективе и активно участвуют в общественной жизни.

Двое слушателей школы повышают свой идейно-политический уровень в школе партийной учебы.

Итак, каждый из этого коллектива стремится обогатить свои знания, повысить технический уровень, ибо царит здесь атмосфера творчества, поддерживаемая школой коммунистического труда под руководством опытного пропагандиста и мастера своего дела И. Т. Смолина.

Е. МАЛЬЦЕВА.

На строительстве Балаковской АЭС



По-ударному трудится на отсыпке полотна железной дороги ведущей на строительную площадку атомной электростанции комсомольско-молодежный экипаж экскаватора, где командиром коммунист А. И. Чернышев.

Быть всегда впереди — таков девиз экипажа из УСМР управления «Саратовгэсстрой». Ребята взяли обязательство выполнить годовую норму к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: ударную вахту несет член экипажа П. Сироткин. Фото А. Кузнецова.

Овладевают теорией ПАТЕНТОВЕДЕНИЯ

Заканчивается первый семестр факультета патентоведения. Первая оценка «отлично» внесена в зачетную книжку слушателя А. Н. Просвиракова. Так оценены его знания по предмету «патентно-техническая информация». Сейчас Анатолий Николаевич, как и остальные тридцать слушателей, готовится к экзамену по правовым вопросам патентного дела.

Анатолию Николаевичу, безусловно, легче, чем его товарищам, учиться в общественном институте патентоведения. Много лет он работает в патентном отделе завода им. Ф. Э. Дзержинского. Любовь к профессии и большой опыт сделали его одним из самых авторитетных специалистов патентного дела, лучшим помощником и наставником изобретателей. А среди изобретателей, кому Анатолий Николаевич помогает правильно организовать патентный поиск, определить оптимальный уровень технического или научного решения производственной задачи, есть и рабочие, и инженеры, и ученые.

Характерно, что у Анатолия Николаевича нет пропусков занятий. И это очень просто объясняется: занятия на факультете, где преподают лучшие специалисты патентного дела Саратовского университета им. Н. Г. Чернышевского, позволяют ему глубже овладеть современной теорией и повысить квалификацию.

Отлично начали первую экзаменационную сессию инженер-конструктор объединения «Химволокно» А. В. Чиликин, старший инженер треста «Балаковводстрой» Н. Н. Ершов, старший инженер Н. А. Шишова и инженер-конструктор В. П. Лоскуткин из объединения «Балаковрезинотехника», инженер БРИЗа комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой С. П. Миронова.

2100 холодильников в сутки

Коллектив Саратовского электроагрегатного производственного объединения по итогам работы за прошлый год признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди родственных предприятий по выпуску товаров народного потребления.

В объединении создано практически замкнутое холодильное производство, внедрены бригад-

А впереди еще очень обширная учебная программа. За четыре семестра в течение двух лет слушатели Балаковского филиала Саратовского государственного института патентоведения изучат вопросы изобретательского и патентного права, патентно-технической информации. Они ознакомятся с оформлением изобретений в СССР, проведением экспертизы объектов техники на патентную чистоту, с экономической и организационной изобретательства.

Ровно треть слушателей факультета патентоведения является сотрудниками научно-исследовательского сектора Балаковского филиала Саратовского политехнического института. Филиал установил научно-техническое сотрудничество практически со всеми предприятиями и строительными управлениями города. При этом около 50 процентов научно-исследовательских работ по заказам производства являются «сохраняемыми», то есть завершение таких работ только тогда считается успешным, когда сделано открытие, изобретение и оно внедряется в производство. Недостаток теоретических знаний и практических навыков в делах патентоведения значительно тормозит рост эффективности научной работы.

Велением времени открыт осенью прошлого года Балаковский филиал Саратовского государственного института патентоведения. И вот для тридцати его слушателей наступила первая экзаменационная сессия... Создаются кадры, которые призваны помочь ученым и изобретателям повысить до уровня современных требований эффективность научной и изобретательской работы.

Б. СТЕПАНОВ,
директор Балаковского филиала общественного института патентоведения.

ВНИМАНИЕ КУЛЬТУРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Интенсивное развитие города, высокие темпы жилищного строительства, широкая география торговых, бытовых предприятий и учреждений культуры обуславливают большое передвижение жителей.

И возросшие требования к пассажирскому транспорту диктуют необходимость всемерно совершенствовать его работу, чтобы более полно удовлетворять потребности населения города и сельской местности в перевозках, сокращать затраты времени пассажиров на поездки, повышать их комфортность и безопасность.

За годы десятой пятилетки открыты новые городские маршруты №№ 8, 9, 11, 13, пригородные №№ 263, 265, Балаково — Широкий Буерак и удлинены существующие маршруты №№ 5 и 10, выросла маршрутная сеть, изменилась в лучшую сторону структура автобусного парка. На смену устаревшим, неудобным для городских перевозок моделям автобусов пришли современные вместительные машины отечественного производства «ЛИАЗ-677», что позволило увеличить номинальную вместимость парка городских автобусов более чем в 1,5 раза.

Все больше внимания уделяется культуре обслуживания пассажиров. С 1978 года через мажоранты города, клочки «Союзпечать» организована реализация проездных билетов и разовых тало-

нов на проезд в автобусах. В настоящее время на городских маршрутах по талонам перевозится ежемесячно около 1,5 миллиона пассажиров. Организована предварительная продажа билетов на междугородные автобусы.

Существенно улучшились междугородные автобусные перевозки, качественный состав парка автобусов. Большая часть автобусов, работающих на междугородных маршрутах, с мягкими сиденьями.

Широко используется жителями города таксомоторный транспорт. За последние годы количество легковых такси увеличилось вдвое. Появились дополнительные стоянки такси у магазинов «Одежда», «Детский мир», в летнее время на речном вокзале.

Проводится большая работа по внедрению системы заказов на такси через центральную диспетчерскую службу «Трансагентство» и непосредственно через диспетчерскую автопредприятия.

Намечены конкретные меры, которые позволят в 1980 году коренным образом улучшить культуру обслуживания пассажиров такси, полностью исключить отказ пассажирам в поездке, вымогательство «часовых», грубость, сделать такси наиболее привлекательным видом транспорта.

Однако надо признать, что в организации пассажирских пере-

возок имеются серьезные недостатки. Нарушаются графики и регулярность движения автобусов. Проблема из проблем — это работа в часы «пик». Чрезмерная нагрузка подвижного состава вызывает частые поломки, а следовательно, снижение времени работы на линии. Мощности и время образования пассажиропотоков в часы «пик» зависят от режима работы промышленных предприятий, строит, учреждений города. Поэтому одной из важных мер по улучшению транспортного обслуживания населения является оптимальное рассредоточение времени начала их работы.

Эти вопросы занимались руководители ряда предприятий, объединения «Балаковрезинотехника», химического завода, однако, все осталось по-прежнему. Без помощи транспортных отделов горкома КПСС и горисполкома вопрос рассредоточения времени начала работы руководителей предприятий и организаций города сами решить не могут.

А успешное решение этой проблемы значительно бы облегчило оперативное руководство движением пассажирского транспорта, позволило улучшить культуру обслуживания жителей города.

Б. ИВАНОВ,
зам. начальника ПАТП по эксплуатации.



Интересно прошла встреча в 46 классе школы № 14 с участником войны К. Н. Сергеевым. Он рассказал ребятам о далеких и тяжелых днях нашей Родины, когда советские солдаты сражались на фронтах Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: К. Н. Сергеев беседует с ребятами.

Фото А. КУЗНЕЦОВА.

ЛОТЕРЕЯ - 80

С каждым годом в нашем городе продается все больше билетов денежно-вещевой лотереи РСФСР. В прошлом году их было продано более чем на 164 тысячи рублей.

Многие жители выиграли холодильники, магнитофоны, ковры, швейные машины и другие ценные вещи, есть и денежные выигрыши. Доход населения от выигрышей в 1979 году составил более 85 тысяч рублей.

Денежно-вещевая лотерея 1979 года завершилась традиционным новогодним выпуском, состоявшимся в начале января в городе Смоленске.

Крановщица второго завода КПП А. И. Еремеева стала обладательницей цветного телевизора. Е. В. Маврин, рабочий завода запасных деталей, выиграл мотоцикл «ИЖ планета-3». Оба выигрыша стоимостью по 750 рублей. Рабочие обрубного участка литейного цеха завода запасных деталей по инициативе мастера этого участка И. П. Сит-

ного, начиная с седьмого выпуска, покупали постоянно билеты денежно-вещевой лотереи. На третий раз им повезло — они выиграли пианино стоимостью 675 рублей.

Какие же сюрпризы принесет нам «Лотерея-80»? Она имеет девять выпусков, из которых один праздничный, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Сумма всей лотереи определена в 126,6 миллиона рублей, из них 60 процентов вернется трудящимся в виде выигрышей.

Тиражи состоятся: по второму (праздничному) выпуску — 11 марта в Вологде, третьему — 18 апреля в Чебоксарах, четвертому — 23 мая в Волгограде, пятому — 20 июня в Куйбышеве, шестому — 18 июля в Барнауле, седьмому — 22 августа в Нальчике, восьмому — 17 октября во Владивостоке, девятому — 21 ноября в Перми.

В. НЕСТЕРОВА,
зав. центральной сберкассой № 3960.

За безопасность движения

ОСТОРОЖНО: ПЕШЕХОД

В последнее время в Балакове участились случаи дорожных происшествий, связанные с наездами транспорта на пешеходов. Только за 20 дней января в городе совершено 6 подобных происшествий. В основном они произошли из-за пренебрежения пешеходами правил дорожного движения. Они переходили улицу в неустановленном месте, перед близко идущим транспортом и т. д. Нельзя снимать вину с совершенных происшествий и с водителей, которые бывают невнимательны, особенно в зимнее время, когда проезжая часть дороги покрыта льдом и снегом, нужно быть более осторожными как водителям, так и пешеходам.

11 января В. Ф. Трошина, работница химического завода, не убедившись в безопасности движения, вышла на дорогу перед близко идущим автомобилем, которым управлял Н. Ф. Осипов. Она была сбита машиной, получила ранение.

Н. В. Мальцева, не убедившись в безопасности движения, стала переходить улицу Вольскую в неустановленном месте, перед близко идущим транспортом, была сбита автомобилем, управляемым Ю. А. Куксиним.

Особую тревогу вызывает поведение малолетних детей на улице. Часто можно видеть, как они на глазах у взрослых цепляются за автомобиль, чтобы прокатиться, никто из окружающих не обращает на это внимание, а ведь это может привести к трагическим последствиям. Необходи-

мо всем проявлять заботу о жизни и здоровье детей, не быть посторонними наблюдателями.

П. БЛИЗНЯКОВ,
госавтоинспектор городского ОВД, капитан милиции.

Афиша недели

Дворец культуры химиков. 26 февраля. Лекторий. «Человек и закон». (Общезитие № 4. Начало в 19 час.).

Публичная лекция о нравственном воспитании. (Большой зал. Нач. в 17 час.).

27 февраля. Занятие в клубе «Костер». (Большой зал. Нач. в 12 час.).

28 февраля. Занятие в клубе «Люди с горячими сердцами». (Общезитие № 1. Нач. в 19 час.). Спектакль Вольского драмтеатра «Иван да Марья» (Большой зал. Нач. в 11, 15 час.).

29 февраля. Вечер в клубе-кафе «Кому за 30 лет». (Фойе. Нач. в 19 час.).

1—2 марта. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Нач. в 20 час.).

Дворец культуры строителей. 26 февраля. Народный университет педагогических знаний. Школьный и дошкольный факультеты. Лекции по программе. (Большой зал и малый зал. Нач. в 19 час.).

Лекция «Международное положение СССР на современном этапе». (Общезитие № 1. Нач. в 19 час.).

27 февраля. Ленинские чтения, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Устный журнал. «За годы сдела-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК — 26 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 — «Время».
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 «Родом из детства». С. Аксаков. «Детские годы Багрова-внука».
- 10.45 «Клуб кинопутешествий».
- 11.45 «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. По окончании — новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
- 17.00 «Русская речь».
- 17.30 Играет заслуженный деятель искусств РСФСР А. Сурков (баян).
- 17.55 «Адреса молодых».
- 18.55 «Встреча после фильма». «Дом за околицей».
- 19.45 «Сегодня в мире».
- 20.00 Л. Бетховен. Увертюра «Кориолан».
- 20.10 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Рассказы о Ленине». Художественный фильм.
- 22.00 «Время».
- 22.35 Открытие Дней культуры Чехословацкой Социалистической Республики в СССР, посвященных 35-летию освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. Концерт. В перерыве — «Сегодня в мире».

СРЕДА — 27 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 «Время».
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 Школьникам о музыке.
- 10.35 «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. По окончании — новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «Человек на земле». Кинопрограмма.
- 16.45 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.15 «Твоя ленинская библиотека». «Партийная организация и партийная литература».
- 17.45 «Народное творчество». Телеобзорение.
- 18.30 «Путь к полюсу».
- 19.45 «Сегодня в мире».
- 20.00 «Жизнь науки».
- 20.30 «Поет народный артист СССР И. Петров». Фильм-концерт.
- 20.50 Премьера художественного телефильма «И придет день». 1-я серия.
- 22.00 «Время».
- 22.35 «Что? Где? Когда?» Телевикторина.
- 23.40 «Сегодня в мире».
- 23.55 «Творчество народов мира».

ЧЕТВЕРГ — 28 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 «Время».
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 «Отзовитесь, горнисты!».
- 10.35 «И придет день». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 11.45 Концерт ансамбля песни и танца «Лучница» (ЧССР). По окончании — новости.
- 15.30 Новости.

15.50 Документальные телефильмы.

- 16.55 «Родная природа».
- 17.15 «Шахматная школа». Белая ладья».
- 17.45 «Ярослав Гашек». Страницы жизни и творчества.
- 18.30 «В ритме дойры». Выступление ансамбля танца «Шедлик».
- 19.00 «Ленинский университет миллионов». «Школа: проблемы коммунистического воспитания».
- 19.30 «В каждом рисунке — солнце».
- 19.45 «Сегодня в мире».
- 20.05 «Мы строим БАМ».
- 20.35 «Народные узоры». Концерт.
- 20.55 «И придет день». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 22.00 «Время».
- 22.35 «Музыкальная жизнь». Тележурнал.
- 23.50 «Сегодня в мире».
- 00.05 Премьера документального фильма «Большое табло Олимпиады».

ПЯТНИЦА — 29 ФЕВРАЛЯ

- 9.00 «Время».
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 «Творчество юных».
- 10.35 «И придет день». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 11.40 Б. Сметана. Цикл симфонических поэм «Моя Родина». По окончании — новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных фильмов.
- 16.55 «Литературные чтения». О. Уайльд. «Преданный друг».
- 17.25 Арии из опер исполняет лауреат международных конкурсов М. Кнт.
- 17.55 «Подмосковные вечера».
- 18.25 «В гостях у сказки». «Кашей бессмертной». Художественный фильм.
- 19.45 «Сегодня в мире».
- 20.05 «Подвиг».
- 20.40 Премьера художественного телефильма «Стол для четырнадцати». (ЧССР).
- 22.00 «Время».
- 22.35 Встреча в Концертной студии Останкино с лауреатом Ленинской и Государственной премий народным артистом СССР Г. Товстоноговым.
- 00.15 «Сегодня в мире».
- 00.30 Концерт артистов чехословацкой эстрады.

СУББОТА — 1 МАРТА

- 9.00 «Время».
- 9.40 Гимнастика.
- 10.05 «АБВГДейка».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В магазине № 39 городского торгового центра дополнительно открыт отдел комиссионной торговли. На комиссию принимаются: Швейные изделия. Обувь. Трикотаж. Ткани. Электротовары — холодильники, стиральные машины, пылесосы. Радиотовары — телевизоры, радиоприемники, магнитофоны. Посуда из стекла, фарфора-фаянсовая, хрусталь. Организован прием новых вещей, а также вещей, пригодных к дальнейшему употреблению и имеющих не свыше 50 проц. износа. Прием вещей для комиссионной продажи производится ежедневно с 10 до 19 час. Режим работы магазина с 10 час. до 19 часов. Обеденный перерыв с 14 до 15 часов. Выходной день — понедельник. Адрес магазина: ул. Пролетарская.

В КИНОТЕАТРАХ

26 февраля. Россия. САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА — в 9. ВЗРОСЛЫЙ СЫН — в 11, 15, 17. Кинопанорама — ГАРАЖ — в 13, 19, 21.

МОРСКУЮ ПЕХОТУ — в 9. СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЗАПКА-ЗАЗНАЙКА — в 9. ПЕНА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. БОЛЬШИЕ ГОНКИ (1-я серия) — в 14, 17, 20. Октябрь.

ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ — в 9, 11, 13, 15. РЕИС — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 32, тираж 23890.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ